

Калейдоскоп



Февраль 2018 (спецвыпуск)

Встреча с интересным человеком

9 февраля в нашу школу пришёл Черных Андрей Павлович. Андрей Павлович работает начальником караула в 81 пожарно-спасательной части. Часть дислоцирована в селе Покровском и осуществляет охрану Неклиновского района. Он согласился побеседовать с участниками объединения «Пресс-центр».

Почему Вы выбрали именно эту профессию?

Мой отец работал в пожарной охране и иногда, когда я бывал у него в пожарной части, мне разрешали посидеть в пожарной машине. Я мог сидеть там часами, крутить руль, вращать из стороны в сторону лафетный ствол на крыше. Всегда разрешали нажать на кнопку включения маячков и сирены. Также мне разрешали примерить каску и «боёвку» (боевая одежда пожарного), надеть пояс с топором. А какой пацан не хочет посидеть в большой красной машине и походить в пожарной каске на голове. Вот еще в то время я захотел стать пожарным, чтобы мчаться на этой красной машине с сиреной по улицам, тушить огонь тугой струёй воды вырывающейся с ог-

ромной силой со ствола, спасать людей. Когда был маленьким, на вопрос: «кем будешь, когда вырастешь?» я неизменно отвечал: «буду пожарным, толстым и красивым!».

Сколько лет Вы посвятили своей работе?

В пожарную охрану в первый раз я пришёл на должность пожарного в 2003 году. Это было ещё до моей службы в армии. После прохождения обучения в г. Волгодонске был назначен в первый караул. В пожарной охране режим работы сменный, сутки через трое, поэтому существует 4 смены, которые называются караул и имеют свой номер 1,2,3,4. По всей нашей стране одновременно на дежурство заступают одинаковые номера караулов. В том же 2003 году я был призван на службу в армию и по возвращении со службы в 2005 году, снова вернулся в МЧС, но уже в другую службу, где работал инженером. Но эта работа мне не очень нравилась, хотелось тушить пожары, но свободных мест в пожарной части не было. В 2006 году я ушел в милицию, где служил на разных должностях до 2011 года. И в 2011 году уволившись из органов

внутренних дел, снова вернулся в пожарную охрану, где и работаю по настоящее время. В общей сложности моя выслуга на данный момент более 15 лет из них в МЧС более 8.

Вам нравится Ваша работа?

Могу ответить так: если бы не нравилась, то я не оставил бы службу в МВД, где имел неплохую должность и офицерское звание и продолжал бы раскрывать преступления. Но там я не ощущал себя настолько нужным. И ещё мне не хватало этого азарта, который возникает при выезде на пожар, и того удовлетворения, когда пожар потушен, огонь побеждён. Не даром раньше пожарных называли «огнеборцами», а тушение пожара «боевыми действиями», пожар это не просто огонь, он как страшный зверь ревет и воет, и победить его не так просто, мало просто лить в огонь воду, нужно не дать ему распространиться, то есть локализовать, после чего его необходимо ликвидировать, а для того чтобы это правильно сделать существует целая наука, которая называется пожарной тактика.

продолжение

И вот когда отвоевал у пожара дом или другое имущество, а иногда и человеческие жизни, то ощущаешь себя победителем. Поэтому – ДА! Мне нравится моя работа.

Часто ли приходится выезжать на экстренные вызовы?

Кроме тушения пожаров мы выезжаем на ДТП, на различные обрушения, на обнаружения подозрительных предметов, на помощь при подтоплении. Редко когда смена проходит без происшествий, у нас огромный район выезда, в который входит 61 населённый пункт в 11 сельских поселениях Неклиновского района, и где -то обязательно, что-то случается.

На какие вызовы приходится выезжать чаще всего?

Часто выезжаем на различные виды загораний и пожаров, также часто выезжаем на ДТП.

Когда больше работы, зимой или летом?

Количество вызовов летом немного больше, из-за того, что растёт количество загораний сухой травы и мусора. При высокой температуре воздуха, когда всё сухое достаточно небольшой искры, чтобы случилось возгорание, иногда от огня приходится отбивать целые населенные пункты. Зимой чаще выезжаем на тушение пожаров в домах и постройках.

Бывали ли трудные си-

туации?

Трудные ситуации периодически возникают. Связаны они со сложностью пожара, иногда с удаленностью места пожара от того места куда может подъехать пожарный автомобиль или от ближайшего водоисточника. Для успешного тушения пожаров необходим запас огнетушащих веществ, в основном воды, воды вывозимой на автоцистерне хватает до 15 минут работы в зависимости от типа автомобиля, а за это время не всегда удается ликвидировать пожар.

Сколько человек в Вашей команде?

Всего в нашей части 20 человек, в моём карауле 4 человека вместе со мной.

Бывали ли такие ситуации, когда хотелось сказать: «Всё! Хватит!»?

Бывали, такое бывает на крупных пожарах, когда тушение занимает несколько часов интенсивной и тяже-

лой работы, когда огонь не хочет уступать и уже ствол и инструмент валится из рук, но когда огонь потушен это проходит, и ощущаешь только удовлетворение и радость от победы.

Какой случай запомнился больше всего?

Прошлым летом, мы тушили загорание сухой растительности возле хутора Курлацкий. Там огонь угрожал населённому пункту, высота пламени была больше 6 метров и длина фронта огня была больше 100 метров, это при свежем ветре. Скорость движения была огромная, а сила теплового излучения такая, что за 5 метров до фронта пламени трава начинала воспламеняться, огромных усилий стоило остановить огонь и не дать ему поджечь дома. Дома отстояли, потеряв только несколько хозпостроек. А вообще таких случаев не мало.





Над выпуском работали участники объединения «Пресс-центр»: Черепанова Александра, Абовян Оксана, Мирошниченко Алина. Руководитель: Васильева И.И.

Учредитель: МБОУ Троицкая СОШ, Ростовская область, Неклиновский район, с.Троицкое, ул.Ленина, 74,Тел. 56-1-49, <http://troitzkoe-tsch.ucoz.ru/>, E-mail:tsch74@mail.ru